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Анотація. Дослідженнями проведеними в умовах зони Лівобережного 

Лісостепу України встановлено, що для належного захисту посівів соняшника 

від вегетуючих бур’янів цілком достатньою є доза гербіциду із діючою 

речовиною імазапір (250 г/л) – 0,12 л/га. 

 

Актуальність теми. Соняшник (Helianthus annuus L.) – за регіонами та 

площами поширення, а також різноманітністю напрямків використання є в 

числі найважливіших олійних культур не лише України, але й світу [2, 3]. 

Вирощування соняшнику забезпечує найбільший вихід олії з одиниці площі, а 

його виробництво є рентабельним у всіх зонах вирощування України. Крім того 

насіння культури та продукти його переробки користуються постійним 

попитом на світовому ринку [4, 5, 9].  

Світовий досвід ведення сільськогосподарського виробництва свідчить, 

що рослини бур’янів є одним із головних чинників зниження продуктивності 

посівів польових культур [1, 6]. 

Сегетальна рослинність є елементом створених людиною агроценозів. 

Вони займають свою екологічну нішу і є невід’ємною частиною природи. Тому 

в умовах сьогодення система захисту культурних рослин від бур’янів повинна 

забезпечити контролювання їх чисельність до економічного рівня шкідливості, 

а не призводити до повного знищення або зникнення, як виду [7, 8, 10]. 

Найбільш поширеним заходом із догляду за посівами соняшника є 

використання гербіцидів для контролювання чисельності бур’янів. Соняшник, 

як і інші просапні культури, найбільше потерпає від бур’янів на ранніх етапах 

онтогенезу. На забур’янених полях можливі втрати врожаю соняшника 

становлять 30–40 % і більше [11]. 

Тому, удосконалення системи захисту посівів соняшника від бур’янів 

шляхом впровадження більш сучасних препаратів є актуальним. 

Мета роботи – з’ясувати вплив різних препаратів гербіцидної дії на 

формування ценозу бур’янів у посівах соняшнику.  

Матеріали та методи досліджень. Дослідження проводили впродовж 

2021–2022 рр., на Полтавській державній сільськогосподарській дослідній 

станції імені М.І. Вавилова. До схеми польового експерименту було включено 

шість варіантів застосування гербіцидів у посівах соняшнику. 
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Посівна площа експериментальної ділянки становила 112,0 м2, а облікової 

– 56,0 м2. Повторність досліду триразова. Спосіб сівби широкорядний із 

шириною міжрядь 0,7 м. Сівбу соняшника проводили за стабільного 

прогрівання грунту на глибині загортання насіння до 7–8 градусів, із густотою 

стояння рослин 50 тис. шт./га. 

Результати досліджень.  

На підставі одержаних результатів досліджень було виявлено, що 

гербіциди, які тестували в посівах соняшнику забезпечили різний рівень 

фітотоксичної дії на вегетуючі рослини бур’янів.  

Так, перед внесенням гербіцидів на квадратному метрі посівів соняшнику 

нараховувалося від 11 до 14 шт. рослин бур’янів. Через 15 днів після 

обприскування посівів культури препаратами гербіцидної дії, відзначено, що 

кількість бур’янів на одиниці площі зменшилася на 54,5–91,7 %. Слід 

акцентувати увагу, що нижнє значення фітотоксичності виявлено за 

обприскування посівів препаратом із діючою речовиною імазапір (250 г/л), 

норма внесення якого становила 0,075 л/га, а верхнє – за використання у 

баковій суміші двох препаративних форм імазапір (250 г/л) – 0,075 л/га та 

трибенурон-метил (750 г/л) – 0,025 кг/га. Обприскування посівів різними 

дозами гербіциду, зокрема 1,0 і 1,2 л/га, із діючими речовинами імазамокс (33 

г/л) + імазапір (15 г/л), за рівнем фітотоксичної дії по відношенню до бур’янів 

виявилося практично однаковим, відповідно 84,6 і 85,7 %.  

Технологія вирощування соняшника, а також біологічні особливості 

культури сприяли тому, що структура агроценозу бур’янів на 58,3–81,8 % була 

представлена однорічними тонконоговими видами (мишій сизий) та на 27,2–

41,7 % однорічними (щириця, лобода біла) та багаторічними двосім’ядольними 

(березка польова). 

Висновок. Дослідженнями встановлено, що за фітотоксичною дією на 

рослини бур’янів застосування гербіциду із діючою речовиною імазапір (250 

г/л) у дозі 0,12 л/га, не поступалося використанню препарату на основі 

біологічно активних речовин імазамокс (33 г/л) + імазапір (15 г/л).  
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